Котенок в доме: проблемы воспитания и здоровья
Самая большая ошибка начинающих любителей кошек состоит в том, что маленькое пушистое создание воспринимают как живую игрушку. Тем более, что сам впервые обретенный питомец ведет себя соответсвенно, с удовольствием отзываясь на любое приглашение поиграть. При этом он так смешно разъяряется, прижимает уши, с энтузиазмом вцепляясь своими крошечными когтями в вашу ладонь, шипит, урчит, имитирует нападение на врага, становясь еще более прелестным в своей наигранной ярости. Полные впечатлений от общения с маленьким хищником, новоявленные владельцы начинают понимать, чего им не хватало в жизни. К исходу первых суток пребывания в доме котенка все взаимно довольны. 

К сожалению, закон сохранения энергии гласит, что ежели чего в одном месте прибудет, то в другом непременно убудет. В том, что закон верен, владельцы могут убедиться практически в первую ночь. Кошка - ночной хищник и во младенческом возрасте повинуется законам природы. Когда вы укладываетесь спать, малыш, предварительно отоспавшись за вечер, выходит на "тропу войны". Ночью даже малейший шорох слышен артиллерийским залпом на передовой. Котенку же все интересно, хочется потрогать, подвигать, поиграть. Даже если удастся заснуть, несмотря на шум и шорох, то нет гарантии продолжения сна. Среди ночи вас может разбудить истошный вопль непоседливого питомца, забравшегося куда-нибудь, откуда выбраться самостоятельно не представляется возможным. У одних моих знакомых такой ловушкой оказалось пространство между стеной и книжными шкафами. Котенок застрял где-то посередине и отчаянно орал все время, пока продолжалась операция по его освобождению. Поскольку отодвинуть шкафы вместе с их содержимым не смог бы даже штангист-тяжеловес, то владельцам пришлось предварительно заняться срочной выгрузкой книг, которая и продолжалась до трех часов ночи. В результате "ночной шабашки", наконец, удалось извлечь пленника "кладези человеческой мудрости". Уморившись от продолжительного "вокализа", испуга и напряжения, котенок улегся спать. После пережитых потрясений малыш проспал крепким сном праведника до следующего вечера. Не буду заострять внимание на всем известном факте, что прерванный в самом начале сон, а затем последующие интенсивные занятия физическим трудом, не способствовали здоровому сну владельцев котенка. 

Не надо настраивать себя только на радости общения с меньшими нашими братьями. Животные в доме, прежде всего, забота и ответственность. Домашние кошки, при всей своей независимости и самостоятельности, нуждаются в опеке и уходе. Первое, что должны начинающие владельцы определить для себя - это режим содержания животного, т. е. свободный или ограниченный. Свободное содержание подразумевает выгул на улице, при ограниченном содержании кошка видит улицу лишь на даче или через окно вашей квартиры. У каждого из них есть свои плюсы и минусы. Прогулки на улице благоприятно влияют на общий жизненный тонус кошек, особенно, котов, но чреваты множеством осложнений. Как то: кожные болезни, травмы, полученные в драках с себе подобными, в результате нападения злобных собак и людей, под колесами автотранспорта и от множества других неблагоприятных факторов, подстерегающих четвероногих на городских улицах. При ограниченном содержании кошки тоже не могут быть полностью избавлены от угрозы травм из-за возможности "полета" с балкона или из окна любой этажности. Но зато им не грозят побои своих собратьев и другие выше перечисленные неприятности. Независимо от системы содержания, выпускать маленького котенка на улицу никто не рискнет, поэтому на начальном этапе жизни рекомендации по уходу за животным носят общий характер. 

Почему-то критерием оценки ума животных для множества начинающих любителей служит выбор котенком отхожего места. Если малыш дисциплинированно оправляется в предложенную ему посуду в положенном месте, то подобный факт автоматически выдается за признак выдающегося ума. Когда же он категорически не согласен с предложенным "клозетом" и предпочитает самостоятельно выбранное место, например, за газовой плитой или посреди коврика в прихожей, то владельцы с прискорбием констатируют, что им досталось глупое животное, что, конечно же, не соответствует действительности. Упорное сопротивление в таком случае скорее свидетельствует о характере кошки, чем о её умственных способностях. Малышу активно не нравится тот вариант, что предложили ему вы и он, в свою очередь, хочет вам дать понять это. У кого тверже характер покажет время. Как правило, подопечные четвероногие оказываются в побежденных. Хорошо, если победа была одержана цивилизованными методами, в случае применения насилия последствия скажутся не сразу, но дадут о себе знать различными болезнями животного. 

Цивилизованные методы подразумевают дружеский договор между владельцем и животным. Ни в коем случае нельзя тыкать котенка носом в продукты дефекации и мочевыделения. Не надейтесь этим жестом стимулировать животное к пользованию туалетом. На момент "воспитания" котенок чувствует то же самое, что и вы, если вас ткнуть носом в собственные испражнения. Кстати, кошки невероятно чистоплотны и жутко брезгливы, подобный метод заставит их более тщательно разрабатывать план отправления естественных потребностей в желанные для них места. 

Если котенок упрямо игнорирует расставленные по туалету кюветы и ванночки, то лучше будет поставить их в то место, которое предпочитает он, а не вы. Рано или поздно котенок заинтересуется предложенными приспособлениями в силу естественного любопытства и справит там нужду. Возможно даже, что ему это понравится. Не торопитесь, не переносите кювету сразу в туалет. Подождите, пока ваш питомец к ней привыкнет, а кошки очень консервативный народ, и вот тогда можно будет перенести "нужник" в определенное место. Ваше дело правое, в случае терпения, выдержки и любви победа будет за вами. 

Есть нечто общее в квартирах всех без исключений владельцев кошек, независимо от материального благосостояния. Просто в случае хорошего материального положения ободрана дорогая мебель, у бедных владельцев ободрана мебель дешевая, а так никакой разницы, вид у мягкой мебели крайне непрезентабельный. Предлагаемые в широком ассортименте зоомагазинами когтеточки пушистые упрямцы упорно игнорируют, чешите сами, говорят они. В смысле, если бы могли говорить, то сказали бы. 

Обратите внимание на форму и конструкцию когтеточек, они в корне отличаются от устройства так любимой кошками мягкой мебели. В этом вопросе лучше уступить кошачьим, им виднее, чем пытаться перестроить вкусы питомца в соответствии с требованиями производства. Все когтеточки, в основном, импортного производства. Может быть, там у них, за границей, кошки дисциплинированны, как солдаты, и без претензий пользуются тем, что им предлагают. Наши же, даже "от импортных производителей", почему-то уважают портить отечественную мягкую мебель, в этом вопросе они "патриоты". Чтобы предотвратить губительные последствия "квасного патриотизма" владельцу животного придется немного потрудится при производстве нужного предмета. 

Любимую кошкой когтеточку несложно смастерить самому владельцу, это под силу даже женщине. Нужно взять дощечку из мягкого дерева, желательно липы. Можно также использовать доски, из которых делают ящики в магазинах. Затем обернуть её слоем ватина из старого пальто и обшить толстой, плотной тканью, что-то типа гобелена, который также можно выкроить из старья. Вот и все, ваша мебель спасена, остается прибить дощечку не в самое заметное место и "полигон" для когтей готов. Кошки также уважают точить когти об войлок, если прибить к доске кусок старого валенка, то на ткань тратиться уже не надо. Изготовленная когтеточка вышеописанной конструкции никогда не будет отвергнута кошкой, если только вас не угораздило обшить пенопленом прихожую. Почему-то этот материал особо любим кошками всех времен и народов, всех пород и окрасов. Не горюйте, смена интерьера время от времени предписана психологами для поддержания душевного комфорта. 

До сих пор рассматривались вопросы, связанные, в основном, с комфортным состоянием владельца животного, чем самого питомца. Проблема кормления кошек наряду с важностью для них самих имеет самое непосредственное влияние на душевное спокойствие владельцев животных. Как могут капризничать пушистые диктаторы известно всем. Если им не нравится предложенное меню, то они не просто разворачиваются и уходят, а садятся с несчастным видом и своими выразительнейшими, прекраснейшими глазами поедают вас вместо еды. Кто может долго выдержать эту пытку - не представляю. Бойцы ОМОНа и спецназа, сотрудники прокуратуры и милиции, директора школ, даже бандиты не выдерживают напора пушистых бестий, сдаются, предлагая тот корм, который требует зарвавшийся питомец. Кошки - самый консервативный народ из всех живущих, поэтому пищевые пристрастия надо формировать у них с раннего детства, сразу после отъема. 

Самое главное требование к кормлению - разнообразие рациона, особенно у кошек, не имеющих свободного выгула. Котенку на начальном этапе самостоятельной жизни обязательно нужно предлагать молоко, хотя позднее с молочными продуктами могут быть осложнения в виде поноса, например. Котята после отъема и вхождения в новую жизнь обычно страдают запорами. Меняется состав корма, к тому же прекращается ежедневный массаж живота, совершаемый мамой при вылизывании. На первых порах его можно компенсировать поглаживанием живота по часовой стрелке с легким нажимом подушечками пальцев. Если эта процедура не помогает, то можно подставить живот под струю теплой воды из под крана, она тоже обладает массажирующим действием. Когда не помогли все вышеописанные действия, то следует прибегнуть к помощи медикаментов - свечи "Бисакодила", 1/4 часть, или кусочка мыла, их вводят в прямую кишку. 

Чтобы избежать расстройства деятельности органов желудочно-кишечного тракта, надо всячески разнообразить рацион. Можно кормить натуральными продуктами: сырым мясом различных видов (нежирным). Кошки в большинстве своем почему-то не любят крольчатину и баранину. Из субпродуктов наибольшей питательной ценностью обладает рубец жвачных животных, он содержит витамины, а на его ворсинках находятся ценные микроорганизмы, необходимые для работы желудочно-кишечного тракта. Его надо давать сырым, но покупать только в проверенных местах, чтобы не попасть на некачественный продукт. Рубец жвачных животных - естественный высокоценный пищевой продукт, он удовлетворяет практически всем требованиям, предъявляемым к кормлению кошек. 

Не все имеют возможность регулярно приобретать рубец, поэтому рацион кошек надо всячески разнообразить и поощрять их стремление к поеданию несвойственного им корма, такого как овощи, фрукты, зелень, консервированные оливки или сладкая кукуруза. Желательно также высаживать траву в домашних условиях, чтобы кошки могли получать с ней витамины и чистить желудок. В здоровом теле кошки всегда отменный аппетит. Даже если ваш питомец капризничает и не ест предложенный корм, он должен продолжать клянчить еду или любопытствовать, что едите вы. Кошки любят покушать, поддерживайте своего питомца в "спортивной форме", не перекармливайте. Толстые кошки чаще болеют. Отказ от корма, особенно от самого любимого, сигнал для тревоги, признак того, что с вашим питомцем не все в порядке. 

О здоровье кошек существует поговорка, которая совершенно не соответствует действительности. Она всем известна: живуч как кошка. За годы многолетней практики я убедилась, самый большой процент абсолютно безнадежных случаев заболеваний встречается именно среди кошек. Признаки болезни появляются у них тогда, когда сама болезнь невероятно запущена. Можно перефразировать поговорку: терпелив как кошка. А уж если живуч, то как человек. Животные просто терпеливы и стойко переносят такие травмы и боли, имея которые человек, от одной только мысли, как он опасно болен, довел бы до судорог лечащего врача, а также своих родных и близких. 

Что касается здоровья пушистых миляг, то самая распространенная рекомендация состоит в том, что лучше профилактика болезни, чем её лечение. Это касается не столько инфекционных болезней, сколько различных травм и заболеваний нарушения обмена веществ. Владельцы животных должна знать о факторах риска для своих питомцев и, по-возможности, предотвращать их пагубное воздействие. Такими факторами могут быть любое травматическое воздействие, прогулка на улице, падение с высоты, неправильное кормление и т. п., которые в дальнейшим чреваты различными осложнениями. Есть еще один фактор риска - попытка владельцев лечить животное самостоятельно. У кошек существует неадекватная реакция на привычные людям препараты, в результате чего животное может погибнуть. Поэтому в случае заболевания лучше обращаться за помощью к профессионалам. 

Здравый смысл, любовь и терпение помогут начинающему владельцу постигнуть все премудрости существования кошек в их жизни. Не пожалейте времени и усилий на установление контакта, тогда вы будет полностью вознаграждены удивительным взаимопониманием, бескорыстием и лаской пушистого зверька. Животные всегда нам отдают больше, чем получают от нас, чудесная награда ждет вас. 
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