Завтра может уже быть поздно
Кошка не скажет, что у нее болит, но внимательный и заботливый хозяин всегда поймет, что с его любимцем творится что-то неладное. Даже тот, кто завел кошку впервые, знает, что при сильном удушье или непрекращающемся кровотечении ее нужно немедленно показать ветеринару. Но существуют и другие, не столь ярко выраженные симптомы, указывающие на какие-то серьезные недомогания. Если поведение кошки кажется необычным и есть опасения относительно ее самочувствия, то лучше сразу связаться по телефону с ветеринарным врачом. Вот наиболее частые симптомы заболеваний, сигнализирующие о том, что киска должна показаться доктору: 

· Расстройства мочеиспукания и изменение количества потребляемой воды. Любые расстройства мочеиспускания указывают на то, что у кошки больные почки или не все в порядке с мочевым пузырем. Бывает, что она начинает упорно ходить мимо ванночки, и раздраженный хозяин, полагая, что кошка специально делает это "назло" ему, не предпринимает никаких мер. Однако подобное нехорошее поведение может быть вызвано тем, что кошка испытывает сильные боли при мочеиспускании, и ей неудобно делать свои дела в ванночке, особенно если у ванночки высокие стенки. Боли, наряду с частым мочеиспусканием, - симптом кошачьего цистита или иных болезней мочевых путей. 
Если вы заметили, что кошка стала чаще мочится, немедленно обратитесь к ветеринару. Жажда, чрезмерное потребление воды - часто симптом заболевания почек или сахарного диабета. Это - очень опасные заболевания. 

· Изменение аппетита. Владельцы кошек преклонного возраста бывают очень довольны, когда их любимцы вдруг начинают много и жадно кушать, считая хороший аппетит показателем бодрости и здоровья. Однако, если подобная неуемность в еде сопровождается исхуданием и потерей веса, обязательно покажите кошку ветеринару. Возможно, у нее гипертиреоз. 
Наоборот, если в течение 36 часов кошка ничего не ела, то лучше позвонить ветеринару, пусть даже с виду она вполне здорова. 

· Кашель, чихание, затрудненное дыхание. Вы вдруг заметили, что кошка покашливает по утрам, после подвижных игр у нее одышка или она начинает сопеть и чихать безо всякой видимой причины. Тут есть повод для беспокойства, ибо все это симптомы опасных заболеваний дыхательных путей или сердечно-сосудистой системы. 
Учащенное, поверхностное дыхание, как и глубокое, с приступами удушья, указывает на заболевание дыхательных путей. А если небо и язычок кошки изменили цвет и стали синевато серыми, тут уж бросайте все дела и немедленно везите ее в ветеринарную клинику. 

· Рвота. Ничего страшного, если кошка отрыгнет комок шерсти, которую она заглатывает во время вылизывания своего меха, или не переваренные ошметки полиэтиленового пакета, которым она полакомилась пока вас не было дома. Но если рвота повторяется часто, и кошка выглядит больной, покажите ее ветеринару. Повторяющаяся рвота - явный признак заболеваний кишечника и желудка. Возможно, у кошки серьезные нарушения обмена веществ, что приводит к развитию гипертиреоза, болезней почек и печени. Возможна и аллергия на определенный вид корма. В любом случае следует обратиться к ветеринарному врачу. 

· Чрезмерное слюноотделение - симптом самых серьезных заболеваний. Оно может быть вызвано болезнями печени, воспалением слизистой оболочки полости рта (стоматит), зубной болью, отравлением различными химикатами. Обильное слюнотечение - один из симптомов бешенства, и хотя многие кошки пускают слюни, когда они возбуждены или съели что-нибудь горькое, нужно немедленно связаться с ветврачом, хотя бы для того, чтобы он установил, что с вашей кошкой все в порядке. 

· Заглатывание посторонних предметов, медикаментов и токсичных веществ. Если вдруг обнаружится, что кошка съела таблетку, которую вы приготовили для себя, не утешайте себя мыслью, что, мол, если это невредно мне, то и кошке вреда не будет. Многие лекарственные препараты, предназначенные для человека, опасны для кошек. Это касается и большинства чистящих средств, красок и растворителей. Лучше заранее позаботиться о том, чтобы эти опасные вещества хранились в недоступном для кошки месте. 

· Изменения в поведении: необычная вялость, подавленность или агрессивность. Если ваш пушистый проказник забивается под диван или вяло лежит на подушке, если гордый отшельник не отходит от вас ни на шаг, норовя заскочить на колени, не удивляйтесь про себя: "И что это на него вдруг нашло?", а позвоните лучше ветеринару. Недомогания кошки могут сопровождаться приступами агрессивности. Если ваш ласковый тихий котик вдруг ни с того, ни с сего начинает кусаться и драть вашу руку когтями, он совсем не взбесился. Он, скорее всего, заболел. 
Чрезмерная слабость и сонливость обычно сопровождается повышением температуры. Если кискина температура поднялась выше 40 С, нужно немедленно принимать меры: везти кошку в больницу или вызвать ветеринара на дом. Так же следует поступить, если температура упала ниже 38 С. 

· Сильный зуд, выпадение шерсти. Если кошка все время чешется и вылизывает себя, покажите ее ветврачу. Вполне вероятно, что у нее блохи или чесоточные клещи. Стригущий лишай (он передается и человеку!) также вызывает зуд. 
Даже обычная аллергия на определенный вид корма дает иногда такую чесоточную реакцию, что кошка может пораниться, скребя себя лапой с выпущенными когтями. Естественно, лучше до этого не доводить. 
Если у кошки вдруг начинает неудержимо лезть шерсть, следует насторожиться, но не поддавайтесь панике, обратитесь сначала к ветеринару: многие кошки, чьи ретивые хозяева чешут их щеткою по сто раз на дню, в конце концов, начинают лысеть. 

· Понос, запор, изменение частоты стула. Если кошка стала ходить по большому делу реже или чаще обычного, если при опорожнении кишечника она испытывает затруднения или боль, если она начала ходить мимо ванночки и кал у нее рыхлый или водянистый, обязательно - не откладывая - отвезите ее к ветврачу. 
Вероятно, кошка заражена внутренними паразитами (если в стуле ее нет беленьких червячков, это еще не значит, что их нет в желудке), но глисты - не единственная причина желудочно-кишечных расстройств. 
К поносу часто приводят изменения в кошачьем меню. В этом случае лучше вернуться к привычной для нее пище. Однако если немедленного улучшения не наступило, а кошка стала выказывать явные признаки недомогания, покажите ее ветеринару. 

· Припухлости, опухоли, изменения походки (хромота). При появлении опухоли или припухлости под кожей нужно немедленно, отложив все дела, проконсультироваться с ветеринарным врачом. Бородавки, кисты и нарывы, злокачественные опухоли - все они неразличимы на первый взгляд, и поставить диагноз может только специалист. Особенно опасны припухлости на брюшке, поскольку у кошек 90% всех опухолей молочных желез - злокачественны. 
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